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Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Πισιδίας Σωτήριος
/ Γενικά Θέματα

Εκοιμήθη σε ηλικία 93 ετών ο Μητροπολίτης Πισιδίας κυρός 
Σωτήριος (Τράμπας). Ο μακαριστός Ιεράρχης υπήρξε ο πρώτος 
Μητροπολίτης Κορέας αναπτύσσοντας πλούσιο ιεραποστολικό 
και κηρυκτικό έργο. 

Με ανακοίνωσή της η Εταιρεία Μεσογειακού Πολιτισμού εξέφρασε τη βαθιά της 
συγκίνιση και θλίψη για την εκδημία του μακαριστού Μητροπολίτη ενώ 
ανακοίνωσε ότι η Εξόδιος Ακολουθία και ο ενταφιασμός θα πραγματοποιηθούν 
στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Gapyeong Νοτίου Κορέας.

Βιογραφικά Στοιχεία
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Γεννήθηκε στην Άρτα το 1929, όπου έλαβε την εγκύκλιο και μέση εκπαίδευση. 
Φοίτησε στην Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών, από όπου αποφοίτησε 
το 1951. Χειροτονήθηκε διάκονος το 1956.

Υπηρέτησε ως ιεροκήρυκας της Ι. Μητροπόλεως Μηθύμνης. Το 1960 
χειροτονήθηκε πρεσβύτερος και έλαβε και το οφίκκιο του Αρχιμανδρίτη.

Κατά τα έτη 1965- 1968 υπηρέτησε ως στρατιωτικός ιεροκήρυκας. Στην συνέχεια 
διορίστηκε Πρωτοσύγκελλος της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών, μέχρι τον Δεκέμβριο 
1973. Τα επόμενα δύο χρόνια υπηρέτησε ως προϊστάμενος στον Ι. Ναό Αγίας 
Σκέπης Παπάγου.

Τον Νοέμβριο του 1975 μετέβη οικειοθελώς στην Ν. Κορέα όπου διορίσθηκε (με 
απόσπαση) προϊστάμενος του Ι. Ναού Αγίου Νικολάου, Σεούλ, και Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος Άπω Ανατολής. Εργάστηκε για την αναδιοργάνωση της 
εκεί Ορθόδοξης Ιεραποστολής και της Ορθόδοξης Κοινότητας και μερίμνησε για 
την επέκταση της Ορθόδοξης Ιεραποστολής και σε άλλες περιοχές της Ν. Κορέας.

Το 1982 διορίστηκε Διευθυντής του Θεολογικού Σεμιναρίου «Άγιος Νικόλαος» 
Σεούλ και το 1986 Πρόεδρος του υπό του Οικουμενικού Πατριαρχείου συσταθέντος 
ιεραποστολικού Οργανισμού «Orthodox Eastern Mission», ο οποίος 
δραστηριοποιήθηκε εκτός της Κορέας και σε άλλες χώρες της Ν.Α Ασίας, Χονγκ 
Κονγκ, Φιλιππίνες, Σινγκαπούρη, Ινδονησία και Ινδία.

Το 1993 εξελέγη Βοηθός Επίσκοπος του Μητροπολίτου Νέας Ζηλανδίας, με τον 
τίτλο της Επισκοπής Ζήλων. Το 1995 διορίστηκε Προϊστάμενος του νεοσύστατου 
ιεραποστολικού ιδρύματος «Εξαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Κορέα».

Το 1999 ανακηρύχθηκε Επίτιμος Δημότης Σεούλ, για την 25ετή υπηρεσία του στην 
Κορέα, και το 2000 Επίτιμος Δημότης Παπάγου, Αθηνών. Έχει λάβει το βραβείο 
Ιερέως του Ιδρύματος “Γεώργη και Κατίγκως Λαιμού” και έχει βραβευθεί, επίσης, 
από την Ακαδημία Αθηνών με το χάλκινο μετάλλιό της. Στις 20 Απριλίου 2004 
εξελέγη Μητροπολίτης της νεοσύστατης Ιεράς Μητροπόλεως Κορέας.

Την 27η Μαΐου 2008, μετά από οικειοθελή παραίτηση από την Μητρόπολη Κορέας, 
η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου τον εξέλεξε Μητροπολίτη 
της Ιεράς Μητροπόλεως Πισιδίας.



Δείτε τον μακαριστό Μητροπολίτη Σωτήριος να μιλά στο φακό της 
“Πεμπτουσίας” για το τιτάνιο έργο των Ορθοδόξων Ιεραποστόλων στην 
Άπω Ανατολή:
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Το έργο του μακαριστού Μητροπολίτου Σωτηρίου Τράμπα στην 
Κορέα

Στα 33 χρόνια προσφοράς στην Εκκλησία της Κορέας, ο μακαριστός Μητροπολίτης 
Σωτήριος Τράμπας, ολοκλήρωσε και εξόπλισε τον μοναδικό ορθόδοξο ναό σε 
ολόκληρη την Κορέα και την Ν.Α. Ασία, τον Ι.Ν. Αγίου Νικολάου στη Σεούλ, 
μερίμνησε για τον εγκαινιασμό του και ίδρυσε άλλες επτά ενορίες σε ισάριθμες 
πόλεις της Ν. Κορέας με Κορεάτες κληρικούς, ένα
ορθόδοξο κοιμητήριο και δύο ιερές μονές. Με τις άοκνες προσπάθειες και θυσίες 
του μακαριστού Σεβασμιωτάτου Σωτηρίου στα θυσιαστήρια όλων των ναών 
τελούνται οι θείες λειτουργίες και οι λοιπές αγιαστικές πράξεις της Εκκλησίας 
μας, ενώ για κάθε ενορία φρόντισε και για το κτίσιμο όλων των άλλων 
παρακείμενων κτισμάτων (ιεραποστολικού κέντρου, αιθουσών, κατοικιών ιερέων, 
παιδικού σταθμού, κατασκηνώσεως, κ.λπ.).

Διέσχιζε την χώρα, για να ανταποκριθεί στις ποικίλες δραστηριότητες της 
ιεραποστολής, πολλές φορές χωρίς τα απαιτούμενα οικονομικά μέσα. Οι αγώνες 
όμως και ο ιδρώτας πού έχυσε ὁ μακαριστός Σεβασμιώτατος Σωτήριος για την 
ορθόδοξη ιεραποστολή δεν περιορίστηκε μόνο στην Κορέα, αλλά και στο στήσιμο 
επίγειων θυσιαστηρίων του Θεού και σε άλλες χώρες της Άπω Ανατολής. 
Συμπαραστάτες στο έργο του είχε και ιερείς από την Ελλάδα που πρόθυμα 
δέχτηκαν να διακονήσουν την Εκκλησία της Κορέας κοντά στον προσφιλή και 
ακάματο ιεραπόστολο ιεράρχη. Ο μακαριστός Μητροπολίτης Σωτήριος Τράμπας, 
για του οποίου το έργο, τον ζήλο, τον ενθουσιασμό και το ήθος, εκφράζονται οι 
πάντες με τα καλύτερα λόγια, είναι αληθές ότι άφησε μια οργανωμένη μητρόπολη 
στην Κορέα με γερά θεμέλια, που έθεσε ο ίδιος με πολλή αγάπη χριστιανική και 
πολλές θυσίες.

Μετά από 20 χρόνια διακονίας στην Ελλαδική Εκκλησία και 33 χρόνια προσφοράς 
στην Εκκλησία της Κορέας, ο μακαριστός Μητροπολίτης Σωτήριος Τράμπας, 
παρεκάλεσε τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, να τον απαλλάξει από 
το βάρος των ευθυνών του και να περιοριστεί στα καθήκοντα του Λειτουργού και 
Πνευματικού της εν Καπυόνγκ Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως, προκειμένου να 
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ασχοληθεί με τη μετάφραση ύμνων στην κορεατική γλώσσα, για τον εμπλουτισμό 
των ιερών Ακολουθιών Εσπερινού και Όρθρου, ολοκλήρου του εκκλησιαστικού 
έτους, όπως και έγινε. Στη θέση του εκλέχτηκε ο υπηρετών στην Κορέα, βοηθός 
Επίσκοπος Ζήλων Σεβασμιώτατος Αμβρόσιος Ζωγράφος, του οποίου, τα προσόντα, 
η μόρφωση, το ήθος και ο ιεραποστολικός ζήλος εγγυώνται πλούσια καρποφορία 
στο ιεραποστολικό έργο.

Ο πολιός μακαριστός πρώην Μητροπολίτης Κορέας συνέχισε να αγκαλιάζει με 
απέραντη αγάπη και ενδιαφέρον το ορθόδοξο ποίμνιο της Κορέας και μετά την 
παραίτηση του, αφού μέχρι την εκδημία του διέμενε στη Ι.Μ. Μεταμορφώσεως, 
συμμετείχε στις δραστηριότητες του ιεραποστολικού έργου και ασκούσε και 
πνευματικό έργο, όσο του επέτρεπαν οι δυνάμεις του λόγω γήρατος.

Το έργο του μακαριστού Μητροπολίτου Σωτηρίου Τράμπα στην 
Μικρασιατική Πισιδία και Παμφυλία

Ο μακαριστός Μητροπολίτης Σωτήριος ακολούθως εξελέγη από το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο Μητροπολίτης Πισιδίας, Έξαρχος Σίδης και Ατταλείας . Μετά την 
εκλογή του το 2008 με μία ομάδα Μικρασιατών πραγματοποίησε περιοδεία στην 
Μητρόπολη του, ακολουθώντας τα βήματα του Αποστόλου Παύλου από την 
Παμφυλική Αττάλεια και την Πέργη μέχρι την Πισιδική Αντιόχεια, το Νησίον της 
λίμνης Εγίρντιρ και την Σπάρτη. Τέλεσε θείες λειτουργίας στους 
εγκαταλειμμένους, ή ερειπωμένους ρωμέικους Ναούς και ανέπεμψε δεήσεις υπέρ 
των αδίκως τελειωθέντων Μικρασιατών. Η συνάντηση όμως με πολλούς από τους 
χιλιάδες αποίμαντους και αλειτούργητους Ρωσόφωνους οικονομικούς μετανάστες 
ήταν η αρχή του νεόυ ιεραποστολικού έργου.

Στην Αττάλεια αγοράστηκε παλαιός ιδιωτικός ρωμέικος ναός αφιερωμένος στον 
Απόστολο Παύλο και τον Αγιο Αλύπιο, επισκευάστηκε, εξοπλίστηκε και από το 
2011 που τελέστηκαν τα θυρανοίξια, λειτούργησε ως ενορία με μόνιμο ιερέα. Στην 
Αλάγια από το 2012 άρχισε να λειτουργείται περιοδικά ο παλαιός ρωμέικος ναός 
του Αγίου Γεωργίου του Βουνού για τους εκεί εγκατεστημένους ορθοδόξους. Με 
τις άοκνες προσπάθειες του μακαριστού μητροπολίτου αποκτήθηκε οικόπεδο στην 
ευρύτερη περιοχή, όπου ανεγέρθηκε Ορθόδοξο Πολιτιστικό Κέντρο, με ιερό ναό 
αφιερωμένο στην Παναγία την Πισιδιώτισσα, χώρο εκδηλώσεων και ξενώνες. Ο 
ναός εξοπλίστηκε πλήρως και από το 2015 που τελέστηκαν τα θυρανοίξια από τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, λειτουργεί σαν ενορία με μόνιμο ιερέα. 
Την ίδια χρονιά ανακαινίστηκε από το Τουρκικό Υπουργείο Πολιτισμού και ο Άγιος 
Γεώργιος του Βουνού για περιοδικές θείες λειτουργίες. Το 2016 αγοράστηκε ένα 
ανακαινισμένο σπίτι στην παλιά πόλη της Αττάλειας κοντά στον Άγιο Αλύπιο και 



χρησιμοποιείται ως Επισκοπείο και πνευματικό κέντρο του Ι. Ν. Αγίου Αλυπίου. Το 
2021 στην Αρχαία Σίδη (Μάναβκγατ) αποκτήθηκε οικόπεδο για την ανέγερση και 
εκεί Ορθόδοξου Πολιτιστικού Κέντρου για τις λειτουργικές και πνευματικές 
ανάγκες των Ορθοδόξων της περιοχής με ιερό ναό αφιερωμένο στον Απόστολο 
Παύλο, αρχονταρίκι και ξενώνες. Τα θυρανοίξια του ναού προβλέπονται να γίνουν 
τον Ιούλιο του 2022.

Όλο αυτό το έργο έγινε με την αμέριστη στήριξη του Οικουμενικού Πατριάρχου,με 
δωρεές Ελλήνων εντός και εκτός Ελλάδας και την εθελοντική διακονία ιερέων από 
την Ελλάδα, καθώς ο μακαριστός μητροπολίτης δεν έπαυσε όλα αυτά τα χρόνια να 
στήνει επίγεια θυσιαστήρια και να τελεί θείες λειτουργίες στους ερειπωμένους 
ρωμέικους ναούς σε πόλεις της μητροπόλεως του όπου είχαν αναπτυχθεί ρωμέικες 
κοινότητες.

Λόγω της προχωρημένης ηλικίας του πολιού μητροπολίτου και για την συνέχιση 
του ιεραποστολικού, πνευματικού και ποιμαντικού του έργου στην αναβιωθείσα και 
οργανωμένη πλέον μητρόπολη του Οικουμενικού Θρόνου, χειροτονήθηκε ως 
βοηθός επίσκοπος με τον τίτλο της Επισκοπής Ευδοκιάδος, ο Μέγας Σύγκελος 
αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Χοροζίδης, ο οποίος μαζί με ρωσόφωνους κληρικούς που 
διαμένουν μόνιμα στην περιοχή διακονούν το ορθόδοξο ποίμνιο. Ο μακαριστός 
μητροπολίτης δεν έπαυσε μέχρι τέλους της ζωής του να μεριμνά για την 
διαποίμανση των πιστών με την έκδοση βιβλίων και αποστολή ομιλιών και 
κηρυγμάτων μεταφρασμένα στις επικρατούσες γλώσσες τους.

Ο έμφορτος αγαθών έργων, ο προσηνής, καταδεκτικός, προσφιλής, αλλά και 
αφοσιωμένος και ταπεινός εργάτης του αμπελώνος του Χριστού, ο μέγας 
ιεραπόστολος Ιεράρχης, που για μισό περίπου αιώνα ταξίδευε μεταξύ ηπείρων και 
θαλασσών για να λειτουργεί τα επίγεια θυσιαστήρια, να αγιάζονται οι άνθρωποι 
και να δοξάζεται το όνομα του Κυρίου στην οικουμένη, αναχώρησε για το αιώνιο 
ταξίδι, όπου θα συναντήσει τον Κύριο της Δόξης στο άγιο και υπερουράνιο και 
νοερό θυσιαστήριο και θα απολαύσει τους κόπους της θυσιαστικής αγάπης του 
υπέρ της Εκκλησίας του Χριστού,


